

2025·5·13 星期二

新闻热线 15504501528

# 黑河男子烧炕取暖 一氧化碳中毒 民警及时赶到救援

生活报讯 (记者 奚德谦) 11日6时50分,黑河边境管理支队爱辉边境派出所接到一起紧急求助电话,辖区居民王某虚弱地报警称自己可能一氧化碳中毒。接到救助后,派出所立即启动应急救援机制,迅速组织警力赶赴现场救援。

记者从黑河边境管理支队了解到,民警到场后发现,王某瘫倒在院落外的乡道旁,面色苍白、呼吸急促,正不断呕吐并出现意识模糊的症状。凭借应急救护经验,民警迅速判断为一氧化碳中毒,立即将中毒男子平



经了解,王某平时在市里居住,眼下正值播种季节,其前往位于瑷珲镇

的自家小院种菜,并于平房家中暂住。夜间使用煤炭烧炕取暖,因通风不畅造成一氧化碳中毒。由于发现和

送医及时,王某经医院救治后已脱离危险,目前身体状况稳定。

图片由黑河边境管理支队提供

## 农民工没签合同 干活时受伤还被欠薪 9万元工资和赔偿 经调解拿到



生活报讯 (记者 李威兵) 张大哥在牡丹江某工地打工时受了伤,但他与雇佣方没有签合同,不仅赔偿金拿不到,连工资都被拖欠。日前,牡丹江市仲裁院在了解张大哥的情况后,立即联系各包工头进行调解,最终,张大哥如愿拿到欠薪和赔偿金。

2024年8月,农民工张大哥在牡

丹江某工地打抗滑桩时,不慎受伤导致牙齿脱落、面部受损。更糟的是,因层层转包导致他与包工头颜某未签劳动合同,对方不仅拖欠4000元工资,连医疗费、赔偿金都闭口不谈。

2025年4月26日,张大哥到劳动仲裁院打算告包工头,因涉及各公司转包且情况复杂,仲裁院委派市专业人民调解中心驻仲裁院调解室先行调解。调解员耐心地接待了张大哥,张大哥要求包工头颜某支付欠薪+受伤

补偿各项费用共计13万元。

由于没有签订劳动合同,一筹莫展的张大哥向调解员咨询,权益是否能有保障。调解员马上启动应急预案,告知受伤者事实劳务关系同样受保护。

。

根据《民法典》第1179条:提供劳务受伤,雇主需承担医疗费、护理费、交通费、住院伙食补助费、误工费等赔偿;《劳动法》第50条明确规定:工资必须按月足额支付,拖欠就是违法。

“没合同≠没保障,虽双方未签书面合同,但经调解员4天的抽丝剥茧详细梳理,理顺了张大哥的打工记录、受伤

## 钓鱼触电身亡 责任单位不赔偿 法院执行赔偿近80万 合理分配给亲属

生活报讯 (孔凡波 记者 赵政府) 4月25日,庆安县人民法院执行局在执结一起触电人身损害责任纠纷案件中,积极引导受害人家属就赔偿款分配达成一致,不仅兑现了胜诉权益,更避免了家庭内部矛盾。

记者了解到,本案源于一起意外触电事故。受害人刘某在庆安县久盛镇毕家围子屯外鱼池钓鱼,因手持鱼竿接触到高压线和变电器导致电击死亡。受害人刘某的配偶、母亲、女儿将鱼池实际经营者、某供电公司及相关责任单位诉至法院。经审理,庆安法院判决被告需向受害人家属支付死亡赔偿金、丧葬费、抚养费、精神损害抚慰金等各项费用共计79759.50元。然而,判决生效后,被告方未主动履

行义务,受害人家属遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官第一时间对被执行人财产状况进行全面查控,并依法向被执行人送达执行通知书、报告财产令等法律文书,顺利将赔偿款执行到位。在向受害人家属发放执行款时,执行干警敏锐意识到,若不能妥善解决赔偿款分配问题,会影响受害人家属的合法权益,引发家庭矛盾。

为此,执行人员迅速转变思路,组织受害人家属开展调解工作,受害人家属表示请法院执行局按照法律规定予以分配。执行法官在了解受害人家属的分配意愿后,按照法律规定将赔偿款分配给受害人家属,引发家庭矛盾。

### 拍卖公告

黑龙江龙垦拍卖有限公司接受委托,整体公开拍卖庆安国有林场管理局金沟林场木材406.68立方米,其中经济材350.84立方米,加工材55.84立方米。树种为落叶松、椴树、榆树、栎类、桦木、杨树、白桦。参考起拍价为150,822.00元。自由竞价时间:2025年5月20日 08:30分  
限时竞价时间:2025年5月20日 08:31分开始  
竞拍网址:https://paimai.ca123.org.cn/  
拍卖地点:中拍平台  
竞拍时间:即日起  
竞拍地点:标的所在地  
有意者须于2025年5月19日16时前携带身份证件原件及复印件办理竞买登记手续并交纳保证金为3万元。  
联系电话:17096331222 王经理

### 拍卖公告

我公司接受委托,对土地使用权进行公开拍卖:  
标的1:鸡东县哈达镇良种场总场地上(水田)使用租赁年限2年,面积约12.92公顷,总租金参考价103500.00元。  
以现场展示实际情况为准,以上数据仅供参考。有意竞买者请携带有效身份证件交纳拍卖保证金,交纳拍卖保证金为4万元。请于2025年5月19日16时30分前办理竞买登记手续。  
(其他要求详见网络须知)  
展示时间、地点:即日起,标的所在地  
拍卖时间:2025年5月20日 09:00开始  
竞价网址:https://paimai.ca123.org.cn/index.html(中拍平台)  
公司地址:哈尔滨市南岗区哈西金爵万豪二期A栋814室  
咨询电话:张经理 13945662277  
黑龙江省鑫金拍卖有限责任公司  
2025年5月13日

## 法院8天执结 春耕前8.4亩地“物归原主”



生活报讯 (孔凡波 记者 赵政府) 4月30日,正值春耕关键时期,庆安县人民法院执行局仅用8日执结一起土地侵权纠纷案件,通过精准丈量8.4亩土地,将侵权土地及时返还申请人,为春耕生产保驾护航。

记者了解到,此次土地侵权纠纷案件,因双方当事人对土地权属存在较大争议,涉及当事人较多,矛盾尖锐,经一审、二审、再审多次诉讼,原告终于胜诉。案件进入执行程序后,执行局高度重视,第一时间成立专项执行小组,多次组织双方当事人进行沟通协调,耐心倾听双方诉求,深入了解纠纷产生的根源。执

行人员秉持着公平公正、依法执行的原则,多次前往争议土地所在的农村,实地勘查现场,向当地村委会、村民了解情况,查阅土地承包经营权证等相关资料。经过大量细致的工作,最终确定了案涉土地的准确范围和面积。执行过程中,在多方见证下,执行人员聘请专业公司利用专业的测量工具,对8.4亩土地进行了精确丈量,确保土地范围清晰无误。随着土地交割完成,申请人捧起重新到手的沃土,激动地说:“这下终于能赶上插秧了。”

庆安县人民法院执行局负责人表示,下一步将持续聚焦涉农纠纷案件,优化执行流程,强化执行力度,对影响春耕生产的侵权、拖欠农资款等案件快立、快执。

图片由执行局提供

### 房屋出售

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积 86.75 平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821585

### 茶脉新语

刊登 13946092977

勐库戎氏  
年份普洱—冰岛茶  
新茶到店 欢迎品鉴



品茶电话  
18645049997

地址:哈市南岗区南直路信恒茶城富一层 B5 茗荟茶行(勐库戎氏专卖)

### 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

本版所刊登商务信息不作为提供双方交易的依据,请交易双方自行承担法律责任。

2025·5·13 星期二

新闻热线 13766838911

## 婚姻登记实现“全国通办”

# 哈市186对新人昨领证 温馨便捷



生活报讯 (记者于海霞 文/摄) 5月10日,新修订的《婚姻登记条例》(以下简称:新条例)正式施行,婚姻登记“全国通办”政策落地,全国范围内办理结婚、离婚登记不再需要户口簿,凭身份证件即可完成。因周末非工作日,12日为哈市婚姻登记实行“全国通办”首日,记者从哈尔滨市民政局获悉,当日哈市九区九县共办理婚姻登记186对。



### 仅出示身份证 10分钟完成结婚登记

12日,记者走访了哈市南岗区、道外区婚姻登记处,见证了这一历史时刻。

记者在南岗区婚姻登记处看到,尽管是周一,登记处仍迎来了大批新人。有的新娘拿着手捧花、戴着头纱,与新郎手牵手等待领证;还有的迫不及待地举起结婚证,请摄影师为他们拍照留念。

出示身份证件、核对本人信息、签字声明、按指纹确认……随着新条例的正式实施,来自哈市的情侣杨鹏和崔女士成为当天第一对办理登记的新人,他们手持身份证件,仅用10分钟便完成了结婚登记。“这也太快了,没想到10分钟结婚证就到手了。”手捧结婚证的杨鹏激动地说,之前他们在网上也看到了不用户口簿就能办理结婚登记的消息,但心里没底,还是把户口簿带来了,结果到了这里真的只需要出示身份证件就可以,整个流程也非常迅速,很快就能领到了结婚证。

据介绍,作为全国首批婚俗改革实验区,南岗区通过数据共享平台实时核验户籍信息,彻底终结了“为了一张户口簿两地奔波”的历史。12日,在登记处各办理窗口,准新人们通过预约登记填写的相关信息,持身份证件即可完成全流程。

当日,在婚姻登记处领证厅内,南岗区民政局局长张黎还化身结婚登记“特邀领证师”,引导新人宣读婚姻誓词,为新人送上真挚的结婚祝福,发放《杜绝天价彩礼》倡议书并亲手为他们颁发结婚证。同时,登记处还为新人准备了小礼品。

### 婚姻登记“跨省通办”“就地成家”

“我们一个户籍在云南,一个在辽宁,原本都请好年假准备回老家取户口簿了。”在南岗区婚姻登记处,新人李女士展示着手机里已作废的抢票记录,言语中难掩激动之情,“现在凭身份证就能登记,省下的时间正好筹备婚礼!”

孙雨鑫说,新条例的颁布,极大地方便了他们这些在城里打工的年轻人,“我和我爱人是大学同学,毕业后留在哈市工作,但户籍都在五常市,本来我们打算回老家,把户口簿带过来再办理结婚登记。新条例施行后,只需带着身份证就能在哈市领结婚证,就地成家,实在是太方便了!”

“全国通办”新规为新人的幸福之路增添了便利与温暖。

材料,经过登记员的婚前询问、婚姻状况信息联网核对后,二人郑重签字、按指印,顺利领取结婚证。

孙雨鑫说,新条例的颁布,极大地方便了他们这些在城里打工的年轻人,“我和我爱人是大学同学,毕业后留在哈市工作,但户籍都在五常市,本来我们打算回老家,把户口簿带过来再办理结婚登记。新条例施行后,只需带着身份证就能在哈市领结婚证,就地成家,实在是太方便了!”

孙雨鑫说,新条例的颁布,极大地方便了他们这些在城里打工的年轻人,“我和我爱人是大学同学,毕业后留在哈市工作,但户籍都在五常市,本来我们打算回老家,把户口簿带过来再办理结婚登记。新条例施行后,只需带着身份证就能在哈市领结婚证,就地成家,实在是太方便了!”

“全国通办”新规为新人的幸福之路增添了便利与温暖。

### 领证不用户口簿,需要哪些材料?

为进一步规范婚姻登记工作,近日,民政部印发了《婚姻登记工作规范》。南岗区婚姻登记处负责人王爱义表示:“只有本人声明的婚姻状况和联网核对信息保持一致,我们才能发证。过去办理一对新人登记主要时间花在核对户口信息上,现在只需核验身份证件和照片,极大地提高了效率。新规解决了异地婚姻登记的不便,尤其是对于户籍在不同省份的新人,不再需要来回奔波或邮寄户口簿。”

据了解,新条例的主要内容包含三个方面:

一是登记材料简化,旧条例结婚登记需提交户口簿、身份证件及无配偶声明。而新条例取消户口簿,内地居民仅需身份证件及婚姻状况声明。离婚登记需提供身份证件和结婚证,同样取消户口簿要求。

二是实行婚姻登记“全国通办”,双方均是内地居民的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件都属于全国通办的受理范围。一方是内地居民,另一方是

外国人、港澳台居民或者华侨的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件也属于“全国通办”的受理范围,可以在任一有相关婚姻登记权限的婚姻登记机关办理。

三是关于婚姻家庭服务与隐私保护方面,旧条例未规定婚姻家庭辅导服务,新条例规定县级以上政府需建立婚姻家庭辅导体系,提供婚前教育、家庭调解等服务,登记机关不得泄露个人信息,违规者追责。

新条例明确,婚姻登记机关办理婚姻登记,不得收取费用。

根据新条例,办理结婚、离婚登记都无需再出示户口簿。

申请结婚登记的内地居民应当出具下列证件和书面材料:本人的居民身份证;本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明。

申请离婚登记的内地居民应当出具下列证件:本人的居民身份证;本人的结婚证。

## 游客地铁站遗失背包 内有手机现金火车票

### 工作人员在火车进站前及时找到失主



生活报讯 (记者仲亮) 4日,一面锦旗被送到哈尔滨西站地铁站车控室,这是外地游客王女士为表谢意快递过来的。“感谢哈尔滨地铁,感谢冰城市民,让我的这些东西失而复得。”不久前,王女士来哈尔滨旅游,返程那天,不慎将自己的背包遗失在地铁站内,地铁站工作人员发现她的背包后,想办法及时与其取得了联系,望着失而复得的物品,王女士激动不已。

4月30日17时15分,正值哈

滨西站地铁站客流高峰时段。值班站长丁艺伟在巡查站台时,发现候车座椅下方有一个黑色双肩包。经询问周围乘客无人认领后,丁艺伟立即启动应急流程,在监控范围内查看了包内物品,发现包内整齐码放着1680元现金、一部手机、两条金项链,以及身份证、社保卡、驾驶证等物品,更令人着急的是,还有一张G702次列车车票。

为了尽快找到失主,地铁站立刻

开始循环播放寻物广播,可是一直没